



# 六一遇上端午 萌娃花式过节

趣味民俗游戏、心理游园会、泡泡大作战……岛城各校开展富有童趣的多彩创意庆祝活动

六一国际儿童节将至，岛城校园内外洋溢着欢乐的节日气氛。今年六一遇上端午，孩子们也“玩”出新意：主题游园会上，孩子们体验“龙舟竞渡”“趣味射五毒”等游戏；科技足球赛中，萌娃们与机器人守门员对战……岛城多所学校、幼儿园将童趣创意与传统文化相结合，创新开展丰富多彩的活动，让孩子们尽情庆祝自己的节日。

## 市北区第二实验幼儿园 泡泡大战“趣”狂欢

29日，一场主题为“我是棒小孩”的六一庆祝活动在市北区第二实验幼儿园周口路园区快乐上演。游园会上，孩子们身穿漂亮衣服参与“游戏大闯关”，每完成一个关卡，可获得一枚通关印章或者小礼物。在“扇子拓印”“艾草挂件”“脸部彩绘”“打五毒”等9个游戏摊位上，萌娃们学做非遗漆扇、自选香料制作香囊、编织五彩绳、射“五毒”祈福，沉浸式体验传统文化。“泡泡大作战”中，孩子们身着雨衣和雨鞋，拿起水枪，开启“泡泡盛宴”欢乐狂欢。

小班的萌娃换上睡衣，在操场“T台”上演超萌“睡衣时装秀”，随后，钻进在操场上的帐篷，老师穿着睡衣化身故事大王，为他们讲述精彩的绘本故事。大班的孩子则将一起收集或制作的藏品放入属于自己的“记忆盒子”，待成为小学生后打开记忆盒子将再次开启幼儿园记忆。

“本次六一活动围绕大班‘我的100个心愿’、中班‘六一游园会’、小班



海逸学校的学生们体验“趣味钓粽子”游戏。学校供图

‘奇奇妙妙日’三条主线，倾听、尊重每个孩子们的想法，让这个六一更有‘孩童味’。”市北区第二实验幼儿园园长史军介绍，通过趣味多元的活动形式，营造欢乐温馨的节日氛围。

## 海逸学校、21中、39中市北分校 跨次元里品端午

30日，青岛海逸学校的校园里洋溢着欢乐氛围。孩子们身着精心准备的Cosplay服装，自信地展示独特造型。各年级设计丰富多样的游园游戏。趣味投壶、端午节气蹲等游戏，让学生在玩乐中了解传统习俗。“龙舟竞速接力”“粽影迷

情”等竞赛项目，营造出浓厚的节日氛围。学生们手持游园卡穿梭于各个摊位，尽情享受游戏乐趣。

青岛21中举办“心向微光，共赴山海”亲子文化节暨“525”心理健康月活动，七年级全体教师与家长代表陪伴学生欢度佳节，为学生搭建减压和“制造”快乐的平台。活动分为心理游园会与端午主题体验两大环节。心理游园会设置四大主题区、12项活动：“寻光启程区”的“我的心灵微光”“山海心愿墙”，引导学生释放情绪、书写愿景；“追光挑战区”借助“星光记忆卡”“微光追逐赛”等项目，激发学生成就感；“聚光协作区”以“微光密码站”“暗夜盲行”等

团体活动，增强集体凝聚力；“绽光表达区”通过“山海故事汇”，鼓励学生分享成长故事。现场融入端午元素，开展“趣画龙舟”“亲子书法”等民俗体验。

青岛39中市北分校开展“青衿裹香，‘粽’享韶华”主题包粽子活动，让同学们从中感受传统文化与劳动智慧的魅力，将粽香与情谊珍藏于心。

## 青岛太平路小学 重现经典“剧”好玩

30日，青岛太平路小学举行2025年校园艺术节暨庆祝六一国际儿童节展演活动。三至六年级的同学们将戏剧表演与旧物改造相结合，自制戏服进行表演。在“经典永流传”一幕中，孩子们从四大名著中汲取设计智慧，让经典的人物形象再现校园；在“巧手绘未来”一幕中，一个个古灵精怪的形象、一件件别致有趣的服饰透出同学们的慧心巧思；在“深蓝探秘境”一幕，孩子们以致敬海洋为主题，共同吟唱向海图强的赞歌。一、二年级的同学们则用稚嫩的嗓音、纯真的笑容，将上世纪八九十年代的经典儿歌重新演绎，展现新时代少年的蓬勃朝气。

在画展现场，同学们用画笔展现心中最美的蓝色景象。从宁静的江南水乡到秀美的蓝印花布，从典雅的青花瓷到超前的智能科技……每一幅作品都充满了童真与想象，蓝色成为校园中最美的风景线。青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真 干娜



## 平安路第二小学 主题队日活动创意十足

本报5月30日讯 在六一国际儿童节到来之际，青岛平安路第二小学举行“牢记党的教导 争做强国少年”主题队日活动庆祝节日。

学校开展“我的六一我做主”小调研，倾听队员的意见和建议，精心策划他们喜欢的活动，科技秀、才艺秀、美食秀、民俗秀等创意十足的活动让队员们度过难忘的节日。有的孩子在老师的带领下，用扭扭棒编织出队徽的图案，送上美好祝福；有的孩子通过龙舟DIY、编彩绳、画端午扇等体验，感受中华民族传统节日的魅力；有的孩子开展美食DIY，感悟劳动创造幸福的意义；有的载歌载舞，通过才艺秀展示庆祝节日……

学校还联合爱心公益机构，通过

心理健康、身体健康和社交健康等主题小游戏体验，为队员们带来精彩的健康公益嘉年华。“红飘带”爱心集市活动中，各中队精心布展，募集善款，帮助更多有需要的小伙伴实现心愿。义卖所得的爱心款将定向捐助，颗颗爱心汇聚起“红飘带”的强大力量。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 聂鑫 摄影报道）

## 金门路小学 古韵新声展才艺

本报5月30日讯 30日，“艺动金童，科创六一”青岛金门路小学金童艺术节暨六一儿童节才艺展示活动，让学生们在节日里闪闪发光。

晨光熹微时，校领导在校门口为每一位学生系上五彩端午绳，寄托安康祝福。金童音乐会上，朗朗童声诵诗韵，悠悠古风浸校园。在才艺展示活动中，师生齐聚一堂，共度欢乐时光。整场演出在打击乐团《巴伐利亚行进曲》中拉开序幕。合唱团带来《人世间》《四季的问候》，用歌声传递温暖；四年级四班街舞《做阳光的自己》活力四射；一年级小琴童古筝齐奏《沧海一声笑》；舞蹈《雪孩子》《风筝里的梦》重现童话美好；《腾飞的中国》诗朗诵抒发爱国情怀；竖笛演奏《永远同在》、歌曲《The Show》与智能机



金门路小学的才艺展示十分精彩。

器人伴舞。此次活动为学生搭建了多元的才艺展示平台，让童真与热爱绽放。

在学问论坛展示中，学生们围绕“生活中的科学”“科学场馆中的问题”等主题，展开激烈的思维碰撞。学生们还收到装满惊喜的“魔法盒子”——自制水轮车、手压抽水机、盐水发电小车、盐水发电风扇、冲天火箭发射器等模型，一件件孩子们亲手制作的科创作品，展示出他们的创新思维和动手能力。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 徐华璐 摄影报道）

草药奇妙世界、次元破壁动漫电音节……还有儿童节限定演出

## “端午+六一”，西海岸开启童趣好时光

本报5月30日讯 当端午节遇上六一儿童节，传统文化与童趣时光的奇妙邂逅，为今年端午假期旅游市场注入了别样的活力。这个假期，青岛西海岸新区发布旅游攻略，开启一场传统与童趣交织的盛宴，满足市民亲子游、家庭游需求。

假期期间，西海岸新区各自然景区上新活动，等待游客来一场说走就走的乡野之旅。儿童节的纯真欢乐与端午节的千年智慧将奇妙相逢，小朋友们在大珠山景区可以化身为小药童，走进草药的奇妙世界，体验采药、识药、碾压等

传统工序，感受中医药文化的博大精深；在青岛森林野生动物世界，穿着cosplay服饰，即可享受免费入园（端午假期期间每天限50名），还有古法艾草香包DIY、特制“香”包来一个、萌兽们的特制粽子等端午假期科普课程等游客解锁。

端午假期，青岛融创水世界&融创乐园将推出鸭鸭欢迎礼、水上拔河大赛、次元破壁动漫电音节、浪摆鸭巡游见面会、水上放映厅、云雾灯光秀冷焰火等超多节日限定活动。日前，Art Sea 艺术海世界在青岛嘉年华海

海旅游休闲街区正式开启试运营，借助AIGC、VR等互动技术，聚焦年轻客群和亲子家庭打造集室内主题乐园、艺术体验空间、AI创作空间运动潮玩空间、多维动感影院于一体的海洋文化娱乐综合体，为不同年龄段的游客提供丰富多样的体验。端午假期，这里还将推出设特兰小矮马萌趣巡游和儿童才艺show，形成充满童趣的节日氛围。

青岛西海艺术中心推出儿童节限定演出。青岛西海艺术中心与国内知名儿童剧机构上海玩库合作，共同打造

青岛最大的儿童剧演出基地，5月31日起，这座梦幻艺术城堡将正式开启欢乐之门。假期期间，西海艺术中心准备了多部高水准儿童剧，让小朋友们在观剧过程中，参与互动体验，感受艺术的魅力。其中，《诗跃五千年》玩库古诗词沉浸式国风儿童剧穿越时空与李白、杜甫对话。《飞向月球》玩库裸眼3D科幻探险儿童剧震撼视觉科技+星际冒险故事，零距离体验太空探索，激发孩子想象力与科学兴趣。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜）